

# 一方塌方 默契球怎么管？

## 保级战中的“人情世故”损害中超品牌

倒数第二轮中超，大连一方1:5败给保级球队天津天海。上半场，一方球门就四次失守，第三个失球，天海开出角球后，禁区内一方队员均没有起跳，看着对方宋株熏将球顶入。比赛结果，天津天海提前一轮保级成功。大连一方积35分仍排在第10位。赛后，一方球迷直接给中国足协官方邮箱发去邮件，恳请足协审查比赛是否存在默契球嫌疑。邮件收到足协官方邮箱的自动回复：你好，来信已收到。

教练席上的一方主帅贝尼特斯和球迷一样震惊。作为目前中超最大牌教练，拿过欧冠冠军，在英超、西甲、意甲等豪门执教过的贝帅感叹阅历还不够丰富。赛后他评价：“在足球方面，这场比

赛是我职业生涯中从未看到过的一场比赛。”他表示，比起结果，球队输球的方式让自己无法满意，“球员在场上可以失误，但失误后的反应是我不希望看到的。失误之后应该努力去拼搏，积极比赛”。大连媒体也撰文表示，想不到会输，没想到会输这么多，并在标题上指出一方队员的比赛能力和态度都不及格，只能给“差评”。

一方得了差评，在另一块场地上，河南建业则得到一致好评。与保级球队深圳佳兆业的比赛，建业在客场0:2落后的情况下最终将比分扳成3:3。赛后主帅王宝山称赞弟子表现出一贯的职业精神，也祝愿对手下赛季能打入中超。

这场比赛还有个插曲。在

建业的更衣室门上，贴了一张足协的海报，内容是“操纵比赛就是在犯罪”。据了解，每支球队都得到了这样的警告。联赛倒数阶段，保级大战相当惨烈，而另一些提前保级也无缘亚冠的球队成绩已无关痛痒，面对死拼的保级球队时少出点力，似乎是联赛的“人情世故”。两支球队的现实差距远未到比分体现的那么大，那么队员的斗志、态度和职业精神，不该受到质疑吗？

在这种环境下，建业的做法值得其他球队学习。这支从顶级联赛降过级又踢回来的中游球队，比很多队伍更在意自己的品牌，在乎职业足球本身的意义。球队主帅王宝山也是始终坚持在一线的土帅代表。执教

建业前，他正是深圳队的主帅。这些年跟随不同球队的沉浮，他也许比很多同行都了解职业足球的甘苦和得失。有没有更衣室的这张警示海报，相信建业都会踢出相同的比赛内容。赛后，王宝山像过来人那样寄语弟子：“希望小伙子们通过这场比赛能有充分认识。”这种认识，除了战术上的锻炼，更大的收获，是对联赛价值的真正领悟。

像大连一方这样有些不正常的比赛，很难去给它下定义。没有相互勾连、更没有直接利益往来的默契球，不可能如足协海报上所写的定义为犯罪，但它对联赛、对整个足球环境的危害就可以被忽视？这恐怕是整个社会都需要讨论的问题。（金雷）

## 世界反兴奋剂机构提议对俄禁赛四年 俄官员表示不公平

新华社北京11月29日电 据路透社报道，俄罗斯体育官员26日公开反对世界反兴奋剂机构(WADA)对俄提出的禁赛四年提议，称此举过于严厉，将严重损害俄罗斯体育事业的发展。

世界反兴奋剂机构独立合规审查委员会25日称，由于发现莫斯科反兴奋剂实验室提供了伪造的数据，因此提议在国际重大赛事上对俄罗斯禁赛四年。

俄罗斯拳击联合会主席奥马尔·克列姆廖夫在一份声明中说：“这很糟糕。我只能说这些提议十分不公平。俄罗斯在世界体育发展中发挥着重要作用，怎么能对这样一个国家实行禁赛惩罚？”

俄罗斯冰壶联合会主席德米特里·斯维晓夫表示，由于兴奋剂丑闻，俄罗斯已经受到了足够的惩罚，这些提议过于严厉、毫无根据。俄罗斯在反兴奋剂领域取得很大进步，如此严厉地惩罚下一代运动员实在有些过分。

12月9日，WADA独立合规审查委员会将把提议提交给WADA执行委员会讨论。如提议获通过，那些没有使用兴奋剂历史的俄罗斯运动员将参照平昌冬奥会的做法，在未来四年以中立身份参与国际重大赛事。此外，该提议还禁止俄罗斯在四年内主办大型体育赛事，除非在法律上或实际操作上无法实现，俄罗斯已经获得主办权的大型赛事也将移至其他国家举办。

国际奥委会在一份声明中说，他们十分欢迎干净的俄罗斯运动员有机会参加奥运会。

俄罗斯奥委会主席斯坦尼斯拉夫·波兹尼亚科夫28日表示，俄罗斯将继续为明年东京奥运会做准备，他们将竭尽全力让运动员在东京奥运会中以俄罗斯运动员身份参赛。

## 梅西四度获评最佳组织核心

本报讯 国际足球历史和统计联合会(IFFHS)昨晨宣布，梅西以214分的优势击败布劳内和阿扎尔，当选为2019年最佳组织核心(Play Maker)，这是梅西第四次获得该奖项。

梅西是公认的“射门机器”，创纪录地6次获得欧洲金靴奖，但他也是公认的进攻组织核心。在本次评选中，梅西以299分的得分高居榜首，曼城中场德布劳内以85分排名第二，皇家马德里球星阿扎尔以55分排名第三。菲尔米诺、贝尔纳多、德容、格列兹曼、埃里克森、维纳尔杜姆等球星进入前十，其中包括梅西的巴塞罗那队友德容和格列兹曼。

国际足球历史和统计联合会在公告中表示，天才梅西的“日常操作”再次让来自90个国家的专家们印象深刻，成为IFFHS历史上获奖最多的球员，近9年共获得过10次IFFHS的奖项。

梅西已经创纪录地6次被评为国际足联年度最佳球员(世界足球先生)，这是“梅球王”第四次被评选为年度最佳组织核心，追平哈维的纪录。排在梅西和哈维身后的分别是两度获奖的伊涅斯塔和一次获奖的齐达内、莫德里奇、卡卡、克里斯。（刘毅）



11月28日，法兰克福队守门员伦诺(下)防守阿森纳队球员萨卡(右二)的进攻。新华社/路透

## 英超豪门遭逆转 枪手主帅下课

本报讯 北京时间昨晨，欧联杯第五轮战罢，英超两大豪门曼联与阿森纳均遭逆转，赛后阿森纳官宣主帅埃梅里下课。而狼队和西班牙人队本轮战平后，双双提前一轮锁定小组头名晋级。

已经提前出线的曼联客场1:2负于阿斯塔纳。第10分钟，林加德禁区前抽射破门，曼联做客1:0领先。下半场风云

突变，第55分钟阿斯塔纳将比分扳成1:1。第62分钟，鲁卡维纳禁区右翼下底传中，球被伯纳德挡入自家球门，阿斯塔纳2:1成功逆转。

坐镇酋长球场的阿森纳1:2负于法兰克福，未能提前出线。上半场补时阶段，奥巴梅扬为阿森纳建功。但下半场法兰克福由日本球员镰田大地梅开二度完成逆转。尽管阿森纳仍然排

名小组第一，但是由于连续7场比赛不胜，赛后阿森纳官方宣布，埃梅里不再担任球队主帅，助教永贝里担任球队临时主帅。

英超的中资球队狼队做客挑战布拉加。奥尔塔在开场不久就为布拉加取得进球。仅过了6分钟，希门尼斯头球破门将比分扳平。多赫蒂和特劳雷在1分钟内连进2球，让狼队3:1领先对手。不过，下半场

保利尼奥和弗兰塞尔吉奥的进球硬生生把比分扳平。最终，狼队3:3战平布拉加，提前一轮晋级淘汰赛。这是狼队队史45年来再次晋级欧战32强，创造了球队新纪录。

西班牙人客场2:2战平费伦茨瓦罗斯，本场武磊轮休未进大名单。这场平局也使得西班牙人提前一轮锁定小组头名晋级。（刘大伟）

## 国际足联最新排名

### 比利时仍领跑 国足下滑六位

本报讯 国际足联11月28日公布最新一期的男足国家队排名，比利时队凭借2019年十战全胜的成绩占据榜首，中国队排名则下滑6位至第75名，亚洲排名

下降至第九名。本期排名世界前5名与上期相比没有变动，依然是比利时队、法国队、巴西队、英格兰队和乌拉圭队。克罗地亚队上升一

位来到第六名，葡萄牙队则下降一位至第七名，西班牙队、阿根廷队、哥伦比亚队分列第八至第十名。

亚洲区域排名，日本队超越

伊朗队成为亚洲第一，排在第三至第十名的分别是：韩国队、澳大利亚队、卡塔尔队、沙特队、伊拉克队、阿联酋队、中国队、叙利亚队。（郝浩宇）